

ЗАГОТОВКА КОРМОВ — ДЕЛО ОБЩЕЕ. ВСЕ СИЛЫ, ТЕХНИКУ, ВСЕ РЕЗЕРВЫ — В ДЕЙСТВИЕ!

автор — 11 руб

КАЖДЫЙ ДЕНЬ УДАРНЫЙ

Важное дело комсомольцев — создание прочной кормовой базы для животноводства. Об этом шел разговор у вожakov комсомольских организаций района, собравшихся в райком ВЛКСМ на свой очередной день секретаря. Долг комитетов комсомола — привлечь к заготовке кормов как можно больше молодых людей, создать комсомольско-молодежные отряды и звенья.

Сейчас в районе 8 комсомольско-молодежных звеньев на сенокосе и 5 агрегатов на приготовлении витаминной травяной муки. Заготовить 4500 т сена и 2800 т травяной муки — таков объем работ. Лидируют в районном социалистическом соревновании звенья Ивана Глотова и Антона Монша из совхоза «Мельковский», Виктора Шидловского из Кемеровского ОПХ, Виктора Максимова из «Борисовского», Николая Барона из «Тарадановского». Есть свои передовики и на АВМ. Это звено Сергея Коршунова из «Барачатского» и В. И. Алексеева из совхоза «Мельковский».

Разработаны условия районного социалистического соревнования. По итогам работы комсомольско-молодежному звену, как на заготовке сена, так и на приготовлении травяной муки занявшему первое место, выделяется по 2 бесплатных туристических путевок. Победители соревнования будут отмечены наградами ЦК ВЛКСМ, им будут продаваться вне очереди легковые автомашины, мотоциклы. Учрежден также специальный приз райкома ВЛКСМ «Лучшему комсомольско-молодежному коллективу».

Июль объявлен ударным месяцем заготовки кормов. Инициаторами этой большой, ответственной работы должны стать и комсомольские организации. Обком КПСС, облисполком, облсовпроф, обком ВЛКСМ приняли обращение к рабочим, колхозникам, служащим, студентам, учащимся, пенсионерам, ко всем жителям области. Этот документ — руководство к действию для секретарей комитетов комсомола. Какое участие в этой ответственной кампании примет каждая комсомольская организация, каждый комсомолец, какую помощь окажут они своим хозяйствам — эти вопросы сейчас главные. Комитетам комсомола надо сделать все для создания необходимых условий труда, быта и отдыха ребят, занятых на заготовке кормов. Широко использовать «боевые листки», «молнии», оперативные сообщения, чтобы обеспечить широкую гласность соревнования, чествование передовиков. «Корми 1981 года — комсомольскую заботу!» — девиз всей работы.

В. НИКОЛАЕВА.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗАВЕТЫ ЛЕНИНА

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 1932 г.

89 (4997)

ПОНЕДЕЛЬНИК,

13

июля

1981 г.

Цена 2 коп.

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийных и рабочих комитетов на районную Доску почета заносятся передовики производства:

Совхоз «Мунгатский»

Георгий Иванович ПРОКУДИН — мастер травяной сушилки. Его смена выполняет сменную норму на 200 процентов.

Совхоз «Борисовский»

Давид Александрович РУНК — механизатор, выполняющий сменное задание на косовице трав на 130—140 процентов.

Совхоз «Барачатский»

Звено Владимира Никифоровича КУРОЧКИНА, выполняющее сменное задание на скирдовании сена на 200 процентов.

Кормозаготовительному звену Петра Васильевича АЛЕКСАНДРОВА из Кемеровского ОПХ

ЗАГОТОВКА ГРУБЫХ КОРМОВ ВАШЕ ЗВЕНО, ПЕТР ВАСИЛЬЕВИЧ, ЗАНИМАЕТСЯ НЕ ПЕРВЫЙ ГОД И ВСЕГДА ТРУДИТСЯ ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНО. ТАК, НАПРИМЕР, В ПРОШЛОМ ГОДУ ОРГАНИЗОВАННО ВЫШЛО НА ЛУГА ЗВЕНО И НЫНЧЕ, С ПЕРВЫХ ДНЕЙ РАБОТЫ ОНО ВЫПОЛНЯЕТ СМЕННУЮ НОРМУ НА 200—250 ПРОЦЕНТОВ.

МЫ ЖЕЛАЕМ ВСЕМ ЧЛЕНАМ КОЛЛЕКТИВА СЧАСТЬЯ, ЗДОРОВЬЯ, ТРУДОВЫХ УСПЕХОВ.

РК КПСС, ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА, РАЙКОМ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, РК ВЛКСМ.

Все работают хорошо

По-ударному трудится на заготовке грубых кормов в совхозе «Мунгатский» звено, возглавляемое Алексеем Павловичем Потапенко. С начала сенокосной страды оно уложило в зароды более 400 тонн сена, из них 240 тонн первого класса. По плану же предстоит заготовить 750 тонн.

В звене нельзя выделить кого-либо: все работают хорошо. Это М. И. Подольский, А. И. Эбель, П. В. Конев, и остальные.

П. РОДИОНОВ,
председатель рабочего комитета совхоза «Мунгатский».

НАГЛЯДНАЯ АГИТАЦИЯ — СОСТАВНАЯ ЧАСТЬ УСПЕХА

Чем труднее задачи, тем большая, как правило, проводится работа по мобилизации трудящихся на их решение. В наглядной агитации напряженная работа эта выражается обыкновенно вывешиванием в людных местах, крупно написанными призывами, лозунгами, планами и социалистическими обязательствами тружеников, досками показателей, диаграммами, флагами трудовой славы, портретами передовиков и многими другими испытанными и действенными формами. А как говорит о заготовке кормов, этой труднейшей сейчас проблеме в сельском хозяйстве, наглядная агитация в совхозе «Плотниковский»?

Призывы об использовании всех резервов в заготовке кормов в совхозе есть, но написаны они на таких маленьких полосках бумаги, что не воспринимаются всерьез. Возле конторы совхоза несколько таких вот призывов вывешено почему-то на одном щите, и эта «толпа», говорящая об одном и том же, не только никого и никуда не зовет, но вызывает лишь недоумение.

На одном из стендов в коридоре конторы под заголовком «Вести с полей» сообщается о звене Я. В. Шидловского, заготовившем 400 ц сена при норме 220 ц. Но важная вещь эта так забита другой, менее значительной и вовсе ненужной здесь информацией, что отыскивается с трудом и не вызывает желаемых эмоций. Не уместны рядом с таким сообщением, например, график дежурства в дойных гуртах, сигналы оповещения гражданской обороны, объявление о приеме в учебное заведение. Своей обыденностью они умаляют торжественность поздравительной «молнии», лишают ее эмоционального заряда. Призыв ответить на обращение партии и облисполкома о создании в общественном животноводстве прочной кормовой базы вывешен в дальнем уг-

лу коридора, куда никто не заходит и никто ничего не читает.

Все призывы носят общий характер, конкретными цифрами по хозяйству не подкреплены. Сколько совхоз должен заготовить кормов в этом году, какие обязательства взяли труженики и как их выполняют, об этом наглядность молчит.

ЧТОБЫ ЗВАЛА ВПЕРЕД

Нет возле конторы совхоза ни планов, ни социалистических обязательств по заготовке кормов, ни доски показателей. Эта неконкретность, это молчание снижают действенность общих призывов, делают их бесполезными.

Правильный подход к наглядной агитации проявлен в красном уголке животноводческой бригады М. Т. Бердюгина. Призывы общего характера о заготовке кормов дополнены здесь конкретными цифрами по хозяйству: сколько нужно заготовить сена, силоса, травяной муки и прочего. Сказано и о том, что в области идет месячник по заготовке кормов и сколько за время этого месячника совхозу нужно будет заготовить зеленого корма.

Есть чем заняться в период заготовки кормов народному контролю, «Комсомольскому прожектору». Но листок народного контроля пуст, «Комсомольский прожектор» не светит. Не в полный голос говорят о заготовке кормов в совхозе «Боевые листки», «молнии».

Неоперативность, неконкретность, формализм, неумелое и неполное использование форм в наглядной агитации, слабую работу

стенной печати партийному и рабочему комитету совхоза «Плотниковский» нужно изживать. Надо доводить начатое до конца, не останавливаться на полпути. В коридоре конторы, например, много вывешено различной наглядности. Есть условия соревнования, экономический бюллетень и другое. Но висит все это на стенах так высоко и коридор так плохо освещен, что ни прочесть, ни разглядеть что-либо нельзя. Под фотокарточками передовиков на Доске почета проставлены лишь фамилии и должности, а за какие заслуги такой почет человеку — неизвестно. В уголке рационализатора вывешены портреты рационализаторов, а какие они внесли предложения, какой их экономический эффект — об этом тоже нигде ни слова. Одна из фотокарточек на Доске почета, что у конторы, поврвана, ее бы заменить хорошей или снять вовсе, но она висит, вызывая у передовика чувство обиды за такое отношение к нему. На столовой вывешена памятка: «Шофер, помни: несправно: канибулятора — это потеря бензина до 250 кг за год». А в автогараже, в ремонтной мастерской, где эта памятка была бы более уместна, никакой наглядности нет.

В ремонтно-технической мастерской совхоза оборудуется и оформляется красный уголок. Есть в нем стенды «Наши обязательства», «Наши лучшие труженики», «Крокодил», «Годок передового опыта», «С днем рождения» и, надо полагать, будет многое другое. Важно, чтобы эти уголки и стенды никогда не пустовали, чтобы они отражали и сегодняшние, и завтрашний дни трудового коллектива. Если трудовое звено наглядности вперед, на успешное выполнение планов и социалистических обязательств одиннадцатой пятилетки.

А. ШЕВНИН.

Встреча передовых механизаторов

Накануне жатвы на Дону состоялась встреча передовых комбайнеров, звеньевых уборочно-транспортных звеньев — победителей социалистического соревнования среди семейных экипажей Ростовской области.

Участники встречи обсудили особенности предстоящей жатвы, взяли социалистические обязательства и заключили договор о соревновании за успешное проведение уборки урожая.

НА СНИМКЕ: участники областной встречи передовых механизаторов.

Фото Е. Недери, (Фотохроника ТАСС).



ФЕРМАМ — ВДОВОЛЬ КОРМОВ

Поля и луга в разливах трав. Наступила сенокосная пора — самый ответственный период в заготовке кормов. В постановлении «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1981 году и успешного проведения зимовки скота в период 1981-1982 года» ЦК КПСС и Совет Министров СССР обратили внимание партийных, советских, хозяйственных органов, всех тружеников села на необходимость выполнения и перевыполнения в каждом хозяйстве планов заготовки сена, сенажа, силоса, травяной муки, гранулированных и брикетированных кормов. Поставлена задача использовать все резервы для дополнительного накопления фуражных ресурсов, полностью пустить на эти цели ботву сахарной свеклы, картофеля, отходы овощеводства, солому, мякину. Важно, чтобы все площади сеяных и естественных лугов, травы в оврагах, балках, поймах рек, лесных угодий, на придорожных полосах и других участках были убраны и использованы на корм скоту.

...Тысячи гектаров занимает кормовое поле России. С утра и до вечера, а кое-где и ночью, не умолкает на лугах и травяных массивах хозяйств шум моторов. Российские земледельцы наметили за эту пятилетку получить сена на 64 процента, корнеплодов — в два раза больше, чем в предыдущей. Вот почему всюду кипит напряженный труд.

Побываем в учхозе «Михайловский», что в Подмоскowie. Здесь давно применяют прогрессивный метод заготовки трав. Сначала зеленую массу измельчают, доводят ее до 25—30 процентов влажности, потом укладывают в траншеи и тщательно утрамбовывают тяжелыми тракторами. Заполненные емкости укрывают пленкой и засыпают землей. В таком виде корм отлично и долго хранится. По своим качествам он превышает сено обычного приготовления.

А взять необычную повинку, которую с большой выгодой используют труженики колхоза «Заветы Ленина» Ставропольского края. Тут установлен агрегат по производству зеленого сока. Из него готовят белковую пасту — ценную добавку к рациону скота. Отжатая масса идет на приготовление питательных гранул.

Кормопроизводство все больше приобретает отраслевой характер. Так, в колхозах и совхозах Украины сформировано около 2 тысяч специализированных цехов, свыше 11 тысяч механизированных бригад и звеньев. За ними закреплены земля и машины. Это позволяет высокими темпами вести работы,

эффективно использовать технику.

В хозяйствах страны широко подвигаются почти животноводов Черкасской области. Чем он ценен? Прежде всего тем, что инициаторы Всесоюзного соревнования за увеличение в одиннадцатой пятилетке производства мяса, молока, яиц глубоко продумали и осуществляют мероприятия по укреплению кормовой базы. Упор они делают на повышение урожайности кукурузы, гороха, других зернобобовых культур, расширение посевов многолетних трав, рапса, кормовой свеклы. Именно эти корма богаты растительным белком, так необходимым животным. Во всех хозяйствах создаются хранилища для сеновой резки, силоса, сенажа. Среднегодовые заготовки грубых кормов черкасцы решили увеличить на 33 и сочных — на 27 процентов.

Во многих черкасских хозяйствах сено убирается ночью. По мнению специалистов, это намного повышает питательную ценность кормов. Создаются хорошие условия для формирования второго укоса трав. Большое внимание уделяется качеству запасного фуража. При сушке трав применяется активное вентилирование, а при силосовании зеленой массы — химические консерванты.

Полезный опыт накоплен кормозаготовителями Казахстана. В колхозах и совхозах республики с успехом используется так называемый крупногрупповой метод заготовки кормов. Вся техника сосредоточена в специализированных отрядах. Механизаторы приспособили для уборки трав

отработавшие свой срок зерноуборочные комбайны с шестиметровыми жатками. Валки высушенной травы поднимаются пневматическими подборщиками и потом грузятся в тележки. Здесь отказались от промежуточных операций — сгребания, копчения сена. Это сокращает время зеленой страды как минимум на треть, повышает качество кормов.

Успех сенокоса зависит не только от правильно выбранной технологии приготовления кормов, организации производственного процесса. Многие решают материальные и моральные стимулы. На Гаврило-Посадском конном заводе Ивановской области, например, разработана эффективная система материального поощрения. Если в первую десятидневку сенокоса коллективы кормозаготавливающих бригад ежедневно выполнят норму выработки, то им платят в два раза больше, чем в последующие дни. За быстрое и высококачественное проведение сенокосных работ применяются меры морального стимулирования, а также выдаются премии. Все это помогает ежедневно перевыполнять задания по заготовке фуража. Провести сенокос нужно дружно и организованно, максимально используя летние месяцы, по существу решающую пору для укрепления кормовой базы. Вот почему партийные, хозяйственные, советские органы призваны не упускать из поля зрения заготовку кормов. По-прежнему главным звеном в организации всего дела остается развитие делового соревнования, усиление его гласности, сравнимости результатов, возможности повторения передового опыта.

В арсенале партийных организаций, всех коммунистов немало испытанных форм и методов мобилизации людей: тут и задушевная беседа руководителей, и выступления агитатора или политинформатора, и вручение переходящего вымпела, и оперативная «молния» — все может хорошо послужить делу.

Словом, в каждом трудовом коллективе надо создать такой трудовой настрой, чтобы в самые благоприятные, сжатые сроки заготовить для ферм вдоволь кормов.

Е. ГРИГОРЬЕВ,
зоотехник.
(Пресс-бюро «Правды»).



ПЕРСПЕКТИВЫ

В РАЗРАБОТКЕ мероприятия по выполнению исторических решений XXVI съезда КПСС принимали участие сельские и поселковые Советы, отделы райисполкома и широкий круг советского актива.

В одиннадцатой пятилетке и в перспективе район будет по-прежнему развиваться в агропромышленном направлении. Намечены конкретные меры по интенсификации и концентрации сельскохозяйственного производства. Бюро РК КПСС и райисполком одобрили на текущую пятилетку комплексные программы по развитию мелиорации земель, повышению плодородия почв, ускоренному развитию молочного животноводства, разработали про-

дольственную программу. Осуществление намеченных мер позволит увеличить производство сельскохозяйственной продукции в одиннадцатой пятилетке на 15,4 процента, довести производство мяса до 20,7 тыс. т, молока — до 173,1 тыс. т.

Особое внимание должно быть уделено планомерному переводу животноводства и кормопроизводства на промышленную основу. Необходимо механизировать основные трудовые процессы, ввести в действие намеченные объекты животноводства. Дальнейшее увеличение производства продукции животноводства неотделимо от интенсивного развития земледелия. Ближайшая цель — поднять урожайность зерновых культур до

18—20 центнеров с гектара, увеличить выработку высококачественных кормов на 30—40 процентов. В условиях нашего района мы можем и должны получить больше картофеля.

В решении продовольственной программы решающее слово принадлежит совхозам. Но, вместе с тем, необходимо больше использовать возможности подсобных хозяйств предприятий, организаций и граждан. Эта задача решается у нас пока медленно. До сих пор времени не начато строительство свиноводки - откормочника в Зеленогорском поселковом Совете.

Для увеличения производства зерна, молока, создания прочной кормовой базы для общественного животноводства планируется в каждом совхозе раз-

В КЛУБАХ И ДОМАХ КУЛЬТУРЫ

ПЕРВЫЕ ШАГИ

Обеденный перерыв. Улицы Междугорного пустыни. Деревенскую тишину нарушали лишь звуки музыки, доносившиеся из сельского Дома культуры. Как оказалось, шла очередная репетиция вокально-инструментального ансамбля.

— Вот готовимся к Дню молодежи, да в Поперечку приглашены приехать, — рассказывает художественный руководитель Евгений Баранов.

— Нам очень нужна полная ударная установка, — говорят они. — Обращались за помощью в отдел культуры, но там только обещают.

Многие музыкальные инструменты в ансамбле есть. И приобрести их помогли руководители совхоза «Крапивинский» и сельский Совет. Однако помещенные для хранения музыкальной аппаратуры отсутствуют. Разрешить этот вопрос под силу руководителям фермы. Чтобы сделать кирпичную перегородку, они нашли людей. А вот двери поставить некому.

Быть в Междугорском Доме культуры вокально-инструментальному ансамблю — зависит и от успешного решения этих проблем.

За месяц своего существования ансамбль проделал немалую работу. Ребята уже дали три концерта. Выступления сельчанам понравились, особенно на даче борозды. Интересные планы и на будущее. В сенокосную и уборочную страду ансамбль намерен выезжать с агитбригадой в поле. И, как важно, поддержать его сейчас, помочь преодолеть трудности, которые ребята испытывают.

В Швеции скошенную траву муравьиной кислотой обрабатывают в валках. В этом случае ее можно прессовать в тюки уже при влажности 25 процентов и на подстилке раньше, чем без кислотной обработки.

В США при заготовке сена и силоса применяют пролизовую кислоту. Рост плесени начинает снижаться при добавке 0,2 и 0,5 процентной кислоты при тлоковании люцернового сена с влажностью 32 процента. Добавка пролиновой кислоты к влажному селу улучшает его качество.

В США при заготовке сена и силоса применяют пролизовую кислоту. Рост плесени начинает снижаться при добавке 0,2 и 0,5 процентной кислоты при тлоковании люцернового сена с влажностью 32 процента. Добавка пролиновой кислоты к влажному селу улучшает его качество.

Т. ЛЮБИМОВА.

КАК ДЕЛА В ЖИВОТНОВОДСТВЕ?

ИТОГИ ПОЛУГОДИЯ

В первой колонке показан удой молока от коровы за полугодие (кг), во второй — плюс или минус к уровню прошлого года, в третьей — среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота (г), в четвертой — плюс или минус к уровню прошлого года, в пятой — процент выполнения полугодичного плана сдачи государству мяса, в шестой — молока, в седьмой — процент сдачи первосортного молока.

«Арсеновский»	1127	+11 210	+3 146	132	—
«Банновский»	1275	+77 360	+64 116	102	81
«Барачатский»	1285	+84 459	+122 112	109	57
«Борисовский»	1121	+171 357	+78 119	102	69
«Камелский»	1320	+54 390	—10 109	107	88
«Крапивинский»	1410	+67 373	+33 124	103	91
«Мунгатский»	1029	+172 341	+80 105	102	54
«Скариупинский»	1294	+243 340	—55 151	113	64
«Тарадановский»	1142	—51 370	+133 42	99	—
«Уньгинский»	983	+146 305	+44 115	103	61
«Плотниковский»	1396	+109 414	+62 260	106	72
«Мельковский»	1308	+9 487	+227 118	100	77
Кемеровское ОПХ	1550	+126 340	+82 106	125	39

По району 1215 +89 360 +76 118 106 59

На первое июля текущего года в совхозах района содержится 38,7 тыс. голов крупного рогатого скота, на 1,5 тысячи больше плана, но на 227 голов меньше, чем в прошлом году. Содержат скота меньше плана совхозы «Арсеновский», «Банновский», «Барачатский» и «Скариупинский». Большое сокращение поголовья скота допущено совхозами «Барачатский», «Борисовский», «Тарадановский».

На 90 голов перевыполнен план по выходному поголовью коров, в целом нынче на 443 коровы больше, чем в прошлом году. С планом не справились пять совхозов, и сократили поголовье коров три совхоза: «Банновский», «Борисовский», «Уньгинский». Поголовье свиней к уровню прошлого года увеличилось на 633.

Удой молока от коровы увеличился к уровню про-

шлого года на 89 и к плану — на 65 кг. В совхозе «Тарадановский» удой к уровню прошлого года сократился за полугодие на 51 кг. В остальных совхозах увеличился. Первенство за полугодие удерживает Кемеровское ОПХ. Здесь надоили по 1550 кг молока от коровы. Это на 126 кг больше уровня прошлого года. Несколько ниже удой в совхозе «Крапивинский» — 1410 кг. А самый низкий в совхозе «Уньгинский» — 983 кг.

Удой молока от коровы за июнь составил 327 кг. Это на 3 кг меньше прошлого года. В июне допустили снижение удоя четыре совхоза: «Тарадановский» — 30, «Банновский» — 24, «Мельковский» — 14, «Крапивинский» — 12 кг. В совхозе «Камелский» за июнь надоили 389 кг молока от коровы, это на 62 кг выше районного показателя. За июнь только в одном

совхозе «Уньгинский» удой меньше 300 кг.

Полугодовой план по сдаче молока государству перевыполнен на 6 и сдали больше уровня прошлого года на 14 процентов. С полугодичным планом не справился совхоз «Тарадановский». Меньше прошлого года сдал молока совхоз «Арсеновский».

Продажа молока государству могла быть в убыток, если бы не перерасход молока на внутрихозяйственные нужды. В совхозе «Арсеновский» каждому взрослому телятнику выдано по 372 кг молока при норме 188. Перерасход составил 82 тонны. В совхозе «Крапивинский» перерасход выдано молока на каждого телятника — 30, «Банновский» — 24, «Мельковский» — 14, «Крапивинский» — 12 кг.

Из-за повышенной кислотности и несоответствия ГОСТу возвращено совхозам 32 тонны молока. Сдаем (Окончание на 3-й стр.)

ЦНТИ ПРЕДЛАГАЕТ ПРИ ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

Для сокращения потерь питательных веществ при хранении зеленой массы кукурузы применяют консервирование щелочными препаратами. Добавление к массе кукурузы щелочных реагентов приводит к заметному сокращению потерь сухого вещества. Силос получается менее кислым, с хорошей сохранностью азотистой части корма, потери протеина сокращаются в 1,5—3 раза.

В Швеции скошенную траву муравьиной кислотой обрабатывают в валках. В этом случае ее можно прессовать в тюки уже при влажности 25 процентов и на подстилке раньше, чем без кислотной обработки.

В США при заготовке сена и силоса применяют пролизовую кислоту. Рост плесени начинает снижаться при добавке 0,2 и 0,5 процентной кислоты при тлоковании люцернового сена с влажностью 32 процента. Добавка пролиновой кислоты к влажному селу улучшает его качество.

В США при заготовке сена и силоса применяют пролизовую кислоту. Рост плесени начинает снижаться при добавке 0,2 и 0,5 процентной кислоты при тлоковании люцернового сена с влажностью 32 процента. Добавка пролиновой кислоты к влажному селу улучшает его качество.

ЛЕТНИЙ ЛАГЕРЬ
В Воронежской области открылись летние лагеря для детей одаренных. Они являются дополнительным резервом получения порослят в благоприятное время года.

Рациональное использование выгульных площадок для выращивания зеленой массы и концентрированных кормов является важным санитарно-гигиеническим условием повышения продуктивности скота.

За разработку и внедрение в практику «Системы кормления скота» в адресу: 410020, Кемерово, Советский проспект, 63, ЦНТИ.
Л. ФИЛАТОВА,
инженер ЦНТИ.

НАШЕГО РАЗВИТИЯ

работать и внедрить комплекс агротехнических мероприятий, направленных на повышение урожайности всех культур. Оч включает посев зерновых — семенами 1—2 класса, увеличение количества минеральных удобрений до 21 тыс. т, органических — до 800 тыс. тонн, разработку научно обоснованной системы возделывания почвы и внесения удобрений, мер борьбы с вредителями и болезнями, сорняками и эрозией почв, проведение в течение пяти лет поверхностного улучшения сенокосов и пастбищ на площади 18 тыс. га, коренного улучшения на 4 тыс. га. На каждой ферме необходимо внедрить четкую систему племенной, зооветеринарной работы, кормления животных, правильно организо-

вать труд животноводов. В 1985 году надо довести выходное поголовье коров до 14000, молодняка крупного рогатого скота — до 23500, свиней — до 17000 голов, построить за 1981—1985 годы 11 зерноочистительных — сушильных пунктов, 2 картофелехранилища на 4 тыс. тонн, 15 зерноскладов на 30 тыс. тонн, коровников на 3600 голов, телятников на 6200 голов. Объем промышленной продукции возрастет за пять лет на 17—20 процентов. Важно продолжать наращивание мощностей подрядных организаций, особенно строительных. Главный упор нужно сделать на повышение производительности труда. В текущей пятилетке она должна увеличиться на 15—17 процентов.

Руководствуясь требованиями XXVI съезда КПСС по повышению эффективности использования капитальных вложений, необходимо обеспечить первоочередное направление их на реконструкцию и техническое перевооружение действующих предприятий и жилищное строительство. На одиннадцатую пятилетку предстоит ввести 98,8 тыс. кв. м жилья. В рабочих поселках и сельских населенных пунктах надо строить по новейшим проектам жилые дома и объекты культурно-бытового назначения. Следует усилить контроль за выполнением природоохранных мероприятий, освоить на сооружении Крапивинского гидроузла 200 млн. рублей.

Необходимо улучшить работу всех видов транспорта, обеспечить за пятилетку рост грузооборота, автомобильного транспорта об-

щего пользования на 40 процентов. Предстоит освоить на дорожных работах 14540 тыс. руб.

В одиннадцатой пятилетке предусматривается увеличить объем розничного товарооборота на 20—22, общественного питания — на 12—15 процентов. Мы должны увеличить торговую площадь магазинов на 1050 кв. м, расширить сеть столовых на 260 посадочных мест. Необходимо довести продажу товаров методом самообслуживания в государственной и кооперативной торговле до 70 процентов от общего объема товарооборота, обеспечить горячим питанием всех учащихся школ.

В текущей пятилетке намечается дальнейшее развитие и совершенствование бытового обслуживания. Объем бытовых услуг планируется увеличить в 1,5 раза.

В развитии народного образования взят важный рубеж — завершен переход ко всеобщему среднему образованию. Главная сегодня в том, чтобы повышать качество обучения, трудового и нравственного воспитания в школе, укреплять связь школы с жизнью. В текущей пятилетке намечается построить за счет всех источников финансирования школ на 1084 места, детских дошкольных учреждений на 560 мест.

Главное внимание медицинских работников должно быть сосредоточено на дальнейшем повышении качества медицинской помощи. Планируется построить больничных учреждений на 250 коек, поликлинику на 600 посещений.

Перед работниками культурно-просветительных учреждений ставится задача в более полной мере удовлетворять многообра-

ние потребностей советских людей, обеспечить широкую пропаганду и разъяснение среди населения района материалов XXVI съезда КПСС, внутренней и внешней политики Коммунистической партии и Советского государства.

Главное, на что должны быть направлены усилия сельских и поселковых Советов, — это совершенствование стиля и методов работы, повышение качества и эффективности проводимых мероприятий. Нужно больше гласности, внимания к нуждам и мнениям людей, больше непосредственного участия в работе органов местного самоуправления. Так ставит вопрос партия перед Советами. Таким должен быть стиль работы всех Советов народных депутатов.

А. КУЖЕВ,
секретарь райисполкома.

КАК ДЕЛА В ЖИВОТНОВОДСТВЕ?

ИТОГИ ПОЛУГОДИЯ

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

хозу «Тарадановский» возвращено 12 тонн, и именно столько не хватило ему для выполнения полугодового плана. Совхозы «Крапивинский», «Скарюпинский» и «Плотниковский» переработали полугодовой лимит молока на общественное питание.

На шесть процентов к уровню прошлого года увеличилась сдача первосортного молока и составляет сейчас 59 процентов. Совхоз «Крапивинский» — 91, совхоз «Каменский» — 88 процентов молока сдают первым сортом. Совхозы «Барачатский» и «Скарюпинский» снизили сдачу молока первого сорта.

На 51 тонну не выполнено задание по закупке молока у населения. С полугодовым заданием справились Банновский, Барачатский, Борисовский, Зеленовский и Мельковский Совет. Салтымаковский сельский Совет закупом молока не занимался. Каменский, Тарадановский и Крапивинский Советы выполнили полугодовое задание на 28—36 процентов.

Среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота за полугодие составил 360 граммов. Это на 76 г больше уровня прошлого года. По совхозу «Мельковский» привес 487, «Барачатский» — 459, «Плотниковский» — 414 г. В «Арсево-вском» он составил всего 210 г. За июль среднесуточный привес составил 617 граммов. Это на уровне прошлого года. По совхозу «Арсево-вский» привес равен 910, «Каменский» — 790, «Банновский» — 729. В то же время по совхозу «Мунгатский» привес за июль небольшой — 359, по совхозу «Крапивинский» — 416 граммов.

Среднесуточный вес крупного рогатого скота за полугодие составил 320 кг. Это на 25 кг выше уровня прошлого года. По совхозу «Каменский» сдаточный вес — 339, по Кемеровскому ОПХ — 360, по совхозу «Мунгатский» — 362 кг. По совхозу «Борисовский» — 212, «Скарюпинский» — 233, «Тарадановский» — 292 кг. Много скота сдается ниже средней в тонней упитанности. За пять месяцев такого скота сдано 36 процентов. Из всех совхозов «Тарадановский» — 88, «Барачатский» — 74, «Скарюпинский» — 54 процента.

За полугодие переработано и не зачтено в выполнение плана сдачи мяса государству 35 тонн. Допустили перерасход полугодового лимита совхозы «Барачатский», «Борисовский», «Мунгатский», «Скарюпинский», «Тарадановский», «Плотниковский» и Кемеровское ОПХ.

За полугодие по различным причинам забито 1170 голов крупного рогатого скота, в том числе 225 коров и 126 нетелей. Большой забой скота в совхозах «Барачатский», «Унгинский», «Крапивинский». Полугодовой план сдачи мяса государству не выполнил совхоз «Тарадановский».

Среднесуточный привес свиней составил 322 г. Это на 56 г больше уровня прошлого года. По совхозу «Каменский» — 320, по совхозу «Мельковский» — 313. За июль получен привес 284 грамма. Это на уровне прошлого года. В совхозе «Каменский» — 325 г, что ниже уровня прошлого года на 20 г.

Среднесуточный вес свиней за полугодие составил 105 кг. Это на 19 кг больше уровня прошлого года. В совхозах «Каменский» и «Мельковский» он равен 105 кг.

За полугодие от 100 коров получено по 57,7 теленка. Это на 2 процента меньше уровня прошлого года. В совхозе «Банновский» выход телят сократился на 9,5, «Тарадановский» — на 8,1, «Барачатский» — на 4 процента. Всего семь совхозов не выполнили план получения телят. При этом в совхозах «Тарадановский», «Мунгатский» 20 процентов нестельных коров.

За полугодие пало 13,8 процента народившихся телят. В совхозе «Тарадановский» пал каждый третий, «Арсево-вский» — каждый пятый, «Банновский», «Крапивинский», «Унгинский» и «Плотниковский» — каждый седьмой народившийся теленок.

Совхозом «Плотниковский» не выполнен план выходного поголовья телят, ее сократился меньше уровня прошлого года. Не выполнен полугодовой план сдачи яиц государству, а полугодовой лимит на общественное питание перерасходован.

С. МАКИЕНКО
главный инспектор по заготовкам и качеству сельскохозяйственной продукции.



АГИТБРИГАДА „НАСТРОЕНИЕ“

1 июля 1981 года агитбригада «Настроение» Крапивинского района начала свой путь в составе областного агитпоезда, который будет выступать в Новокузнецком, Прокопьевском, Беловском, Ленинск-Кузнецком и Крапивинском районах.

Любовь к песне, веселой шутке собрала в агитбригаду самых разных людей: Люба Шебуленко — зоотехник, Надя Вилкова — бухгалтер, Светлана Волобуева — строитель. Возглавил агитбригаду Виктор Сантьев, директор Зеленовского ДК. Везде, где бы мы ни выступали: на футбольном

поле, в клубе, в поле, у только что поставленного стога, на животноводческой ферме — нас тепло принимали зрители.

Особенно запомнился нам концерт для животноводов в совхозе «Новочеркасский» Прокопьевского района. Как всегда, концертную программу открыла песней «Казачка» Ольга Маранина. Но после второго или третьего номера пошел дождь. Концерт мы давали под открытым небом, но это обстоятельство не смутило ни зрителей, ни артистов. Первым сдался баян. Он изрядно промок, и его пришлось прикрыть. Тогда мы реши-

ли сократить программу. Но как только Виктор Сантьев объявил, что концерт окончен, доярки и скотники стали просить, чтобы мы продолжали выступление. И снова Оля Маранина, Вера Стародубцева, Галя Федюнок выходили под дождь к зрителям.

Жизнь немного дарит нам по-настоящему счастливых минут. Но когда ты видишь, что тебя ждут, что ты нужен людям, — нет большего счастья для артиста! Много сделали для общего успеха Виктор Артеменко, Татьяна Покасова, сузурги

Сантьевы и, конечно, Ольга Маранина.

В Новокузнецком районе агитбригада дала 5 концертов. Было прочитано 3 лекции. Впереди много дорог, много новых встреч на полях и фермах Беловского, Ленинск-Кузнецкого, Крапивинского районов. Пожелаем участникам «Настроения» доброго, отзывчивого зрителя, успеха.

А. СЕРЕГИН

На снимке: агитбригада «Настроение».

Фото автора.

ИНТЕРЕСНЫЙ ОПЫТ

Служба заготовки кормов

Зеленые угодья всех пяти совхозов объединения «Первомайское» стали зоной деятельности одного уборочно-транспортного комплекса. Эта специализированная служба заготовки кормов, созданная на основе кооперирования средств и техники, начала действовать в крупнейшей на Карельском перешейке Ленинградской области сельскохозяйственной фирме.

С приходом лета механизаторы распределили силы таким образом, что не только обеспечили молочное стадо, насчитывающее восемь тысяч голов, высокопродуктивными пастбища-

ми, но и включили в конвейер свежескошенные озимые травы.

— Хозяйственный механизм нашей службы действует слаженно, а помог этому собственный опыт, — рассказывает начальник комплекса агроном Ю. Банников. — Специализация и хозяйственный расчет позволили сосредоточить внимание на главных операциях технологического потока — посевной, уборке трав и закладке на хранение силоса, сенажа, сена, витаминной муки. Каждое направление закрепили за соответствующим звеном механизаторов.

Перестройка структуры производства привела к рекордам. Так, всего несколько часов, вместо двух-трех дней по норме, затрачивает, например, отряд, чтобы доставить и заложить в траншеи тысячу тонн зеленой массы. В прошлом году программу заготовки кормов перевыполнили в полтора раза, а нынче и этот рубеж решено перекрывать еще на треть.

Межсовхозный отряд будет работать без «зимних каникул». Осенью он проведет сев, а в стойловый период обеспечит комплекссы и фермы готовыми рационами — под его опеку передаются 14 кормоцехов. Круглогодичный график позволит создать стабильный коллектив, готовить в нем

кадры молодых механизаторов.

В каждом из 170 совхозов, а также на птицефабриках области, начиная с этой страды, кормопроизводство выделено в самостоятельную отрасль. На лугах и пастбищах уже работают свыше трехсот звеньев и бригад, а в объединениях «Всеволожское», «Гомонтово», «Детское», «Подпорожское», «Лодейнопольское», «Победа» и «Оредежское» начали действовать совхозы, целиком специализированные на заготовке кормов.

С. ФОРУРЕВ,
к. с. п. с.

г. Приозерск, Ленинградская область.

ПАМЯТНЫЙ ДЕНЬ



он плюхался брюхом, широкими лапами в лужи, катался по мокрому крыльцу и выказывал недовольство, что воды для него слишком мало. Принесли ведро, в которое лохматый когтистый и зубастый клубок пытался нырнуть, потом тазик. Мелка посуда для «хозяйна тайги». И вот уже двое мужчин несут наполненную холодной водой ванну. Тут уж медвежонок обрадовался, прыгнул нырять в воду то головой, то всем туловищем. Бил по воде лапами, шумно отряхивался, обрушивая тучи мелких брызг на счастливых, забывших обо всем зрителей.

С новой силой зазвенел смех, когда принесли и поставили рядом с первой вторую ванну. Малыш решил выяснить, в какой из них ему будет лучше, а может быть, захотел поковыряться в одну емкость, не переводя дыхания, вылезал и плюхался в другую. Иногда в спешке не приводился, а приземлялся, хватался лапами за край, куврыкался, пытаясь перевернуться в ванну.

Кинули медвежонку мячик, стали играть с ним в футбол... Сколько длилось это буйство смеха, беготни, никто не знает: может час, а может два. Ни пионеры, ни Малыш не выказывали никаких признаков усталости. Опомнились все, когда медвежонок повел обратно в клетку. Ему не хотелось идти, он упирался всеми четырьмя. Пришлось его подталкивать сзади. В клетке он загрустил, за печалился. Прошел самый счастливый день в его жизни...

Приуныли и ребята. Но когда им сказали, что Иван Федотович будет говорить им о зверях и о профессии дрессировщика, опять началось ликование.

...Летняя эстрада. Рассказывают Иван Федотович и его жена Раиса Александровна. Перед очарованными ребятами встают эпизоды жизни, путешествия, поездки в различные страны мира. Множество вопросов: «А есть ли у вас обезьяны?», «А какое у вас было первое животное?», «Что произошло в семье Берберовых?». После беседы ребятами столпились вокруг рассказчиков, дарили им полевые цветы, приглашали их в гости, снова расспрашивали о зверях, просили показать в лагере медвежонка.

Кто знает, может быть, этот день и стал днем рождения будущих знаменитых дрессировщиков? Во всяком случае, он остался в памяти на всю жизнь.

А. БЕЛОКУРОВ

На снимках: Иван Федотович и Раиса Александровна с ребятами; Малыш выступает.

Фото автора.

отбивался от цепочки крепкими когтистыми лапами. Очухившись вопреки своей воле на земле, опьянел от солнца, простора, близости пахучей травы, ребячьих криков. И началась беготня по кругу, обозначенному цепочкой. Каждому хотелось дотронуться до лохматой шерсти Малыша, поэтому круг все теснее сжимался вокруг него, грози поглотить медвежонка. Но шустрые пионеры вскоре поняли, что это не плюшевый безобидный мишка, он может легко постоять за себя: вот он как громко рычит, как стремительно и ловко бьет лапами ноги Ивана Федотовича. И когда Малыш неутомимо совершал свой бесконечный бег по кругу, от него с визгом разбегались разгоряченные суматохой ребята.

Закрапал дождь. Наверное, несладко пришлось дрессировщику в одной рубашке, но представление продолжалось. Вот Малыш достиг дерева и, спугнув с насыженного места мальчишек, мгновенно вскарабкался под самую крону. А уж там ему соперников и вовсе не было. Довольно урча, медвежонок крутился на ветках, каким-то чудом угадывая их запас прочности, с видимым наслаждением грыз горькие листья. Наиболее рискованные акробатические номера вызвали в толле зрителей вполне оправданную тревогу.

— Ведь сорвется же, — слышался тревожный, заботливый голосок. — Не упали, Миша!

Припустил ливень, запырились лужи. Все, топчась друг другу пятки, ринулись в столовую. Пробовали заставить в нее и медвежонка. Но Малыш рычал, рвался на улицу, под теплые, упругие струи. Пришлось вывести его на улицу. Там

изнывали от безделья и малоподвижной жизни огромный лохматый Рыжик и два медведя поменьше — Маша и Малыш. Первым делом хозяин зверей заинтересовался, не обижала ли Маша пятимесячного Малыша. Оказалось, что, наоборот, маленький звереныш во время кормежки проявил бойцовский характер и, оперативно уничтожив свою порцию, «помог» справиться с едой старшей соседке.

Этому шустрому медвежонку и пришлось «выступить» перед пионерами и октябрятами. Он вовсе не артист, но творческая натура чувствуется во всем. Долго он не хотел покидать обжитую, привычную клетку, испуганно рычал,

Только что мимолетный дождь освежил придорожные травы. Влажный ветер, рвущийся в открытое окно, приносил вместе с мелкими дождинками густой аромат свежего сена. Иван Федотович Рубан расспрашивал о сенокосе, о видах на урожай трав, наслаждался июльским половодьем красок, бегущих за окном «уазика», часто повторяя: «Хорошо-то как!». Родная земля, на всю жизнь запечатленная в памяти, вновь предстала перед ним во всей своей ликующей, вечно молодой красоте.

А в пионерском лагере «Мечтатель» Ивана Федотовича с нетерпением ждали дети. Они толпились около клеток, в которых

ЗА ФАСАДОМ «СВОБОДНОГО МИРА»

В полосе кризиса

В последние годы судостроение Швеции оказалось на мели острых кризисных явлений и финансовых неурядиц. Из-за нехватки заказов верфи сокращают объемы производства, увольняют рабочих. Положение стало настолько серьезным,

что частные судостроительные заводы были в 1977 году объединены в государственную монополию «Свенска варв АБ». Правительство пошло на такой шаг, чтобы спасти отрасль от полного банкротства. Но и эта мера не вывела судос-

строительные предприятия из глубокого кризиса. Кочери «Свенска варв АБ» ежегодно приносит миллиардные убытки.

«Выход» из финансово-экономических неурядиц правительство видит в дальнейшем сокращении персонала шведских верфей. Так, намечено закрыть верфи в городах Ландскруна и Сельвесборг, в результате

чего без работы останутся еще пять тысяч корабелов. Кстати, когда создавалась «Свенска варв АБ», на ее предприятиях работали 20 тысяч человек, в основном специалистов высокой квалификации. К концу будущего года останется не более 13 тысяч.

**К. САВВИН,
(ТАСС)**

На голубых экранах

13 ИЮЛЯ ПОНЕДЕЛЬНИК

I ПРОГРАММА. Кемерово. 17.00 Для детей. «Лесные сказки». «Тайна голубой пещеры». 17.35 Концерт художественной самодеятельности Анжеро-Судженска. 18.20 Снова на экране. «Семеро смелых». Художественный фильм. 20.00 Спортивная передача. 20.45 «День за днем». Информационная программа. 21.00 «Кто из 16?». Встреча команд Кемеровского и Ленинск-Кузнецкого районов (повторно). 22.05 «Корма—забота общая». Хроника ударного месячника. 22.30 «Кто из 16?». Продолжение передачи.

14 ИЮЛЯ ВТОРНИК

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 Программа мультфильмов. 9.35 Короткометражные художественные телефильмы для детей. 10.20 «Клуб кинопутешествий». 11.20 Новости. Перерыв до 14.10. 14.15 Новости. 14.35 «Твой труд—твоя высота». Кинопрограмма. 15.25 Фильм — детям. «Пассажир». 16.05 «Адреса молодых». 17.05 «Нодар Думбадзе». Премьера документального телефильма. 17.30 «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь». «Краснодарская система действует». Кемерово. 18.00 «Приятного аппетита!». Как обедают томысинские горняки. 18.30 «День за днем». Информационная программа. Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Программа телевидения Франции, посвященная национальному празднику — дню взятия Бастилии. 21.00 «Время». 21.35 «Документальный экран». 22.50—23.10 «Сегодня в мире». **II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ.** 12.00 Программа короткометражных художественных телефильмов для детей. 13.15 Выступление Государственного академического ансамбля народного танца СССР. 13.35 Программа мультфильмов. 14.05 «Ребятам о зверятах». 14.40 «Продолжаем разговор о музыке». Народные песни. Перерыв до 18.00. Передачи ЦТ. 18.00 Футбольное обозрение. Кемерово. 18.30 «По следам «ледовой книги». Документальный телефильм. 19.00 «Корма — забота общая». Хроника ударного месячника. 19.25 «Грани Сааян». Документальный телефильм. 19.45 Спортивная неделя. Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Города и страны». Русский Север. Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35—22.50 «Невеста с Севера» Художественный телефильм.

15 ИЮЛЯ СРЕДА

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Родом из детства». А. Н. Толстой. «Детство Никиты». 9.50 Играет лауреат конкурса имени Н. Лысенко С. Юсов (скрипка). 10.20 «В мире животных». 11.20 Новости. Перерыв до 14.10. 14.15 Новости. 14.35 «Сибирь и Дальний Восток». Кинопрограмма. 15.30 «Чему и как учат в ШУ?». «Хлебобобы». Кемерово. 16.00 «Школа журналиста».

16 ИЮЛЯ ЧЕТВЕРГ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Родом из детства». А. Н. Толстой. «Детство Никиты». 9.50 Играет лауреат конкурса имени Н. Лысенко С. Юсов (скрипка). 10.20 «В мире животных». 11.20 Новости. Перерыв до 14.10. 14.15 Новости. 14.35 «Сибирь и Дальний Восток». Кинопрограмма. 15.30 «Чему и как учат в ШУ?». «Хлебобобы». Кемерово. 16.00 «Школа журналиста».

17 ИЮЛЯ ПЯТНИЦА

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Родом из детства». А. Н. Толстой. «Детство Никиты». 9.50 Играет лауреат конкурса имени Н. Лысенко С. Юсов (скрипка). 10.20 «В мире животных». 11.20 Новости. Перерыв до 14.10. 14.15 Новости. 14.35 «Сибирь и Дальний Восток». Кинопрограмма. 15.30 «Чему и как учат в ШУ?». «Хлебобобы». Кемерово. 16.00 «Школа журналиста».

Занятие 10-е. 1. Прогрессивная технология подготовки кормов. 2. Концерт. Передачи ЦТ. 17.00 Международная встреча ветеранов войны в Бресте 17.15 «Вместе — дружная семья». 17.45 «Отзовитесь, горнисты!». 18.15 «В каждом рисунке — солнце». Кемерово. 18.50 «День за днем». Информационная программа. Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.15 На экране — кинокомедия. «Волга-Волга». 21.00 «Время». 21.35 «Что? Где? Когда?». Телевизионная викторина. 22.15—22.55 «Сегодня в мире».

II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 12.00 «Ну что же ты, папа?». Многосерийный телефильм. 1-я серия. ГДР. 13.05 «Вперед, мальчишки!». 13.50 Программа мультфильмов. 14.20 «Хорошее настроение». Концерт. 14.59 «Отар Тактакишвили». Страницы творчества. 16.00 Концерт. 16.30 «Русская речь». Перерыв до 18.00. Кемерово. 18.00 «Надежда Ивановна». Документальный телефильм. 18.20 «Клуб литературный». У нас в гостях В. Махалов. 18.50 «Экономная экономика». Опыт работы коллективов Кемеровской ГРЭС и Анжерского стекольного завода. 19.20 Выступает ансамбль «Диалог» (г Кемерово). 19.50 ЦНТИ предлагает. «Опыт предприятий по очистке сточных вод и воздуха от вредных загрязнений». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Кинолетопись Кузбасса». Прокопьевску—50 лет. 20.50 Документальный фильм. Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 «Душечка». Художественный телефильм. 22.50 «Весна на все времена». Документальный телефильм. 23.00—00.45 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Пахтакор».

16 ИЮЛЯ ПЯТНИЦА

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 «Умелые руки». 9.40 «Волга-Волга». Художественный фильм. 11.20 Новости. Перерыв до 14.10. 14.15 Новости. 14.35 Программа документальных телефильмов. 15.35 Концерт Государственного духового оркестра РСФСР. 16.05 «Знаменосцы трудовой славы». 16.20 «Шахматная школа». 16.50 «Маршрутами «Зарницы». 17.35 К 60-летию образования Аджарской АССР. «По Аджарии». Документальный телефильм. 18.00 Концерт. Кемерово. 18.35 «День за днем». Информационная программа. Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.05 «Жанна науки». 19.50 «Музыкальные игры на свежем воздухе». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.35 «Полная мера и дружба». Встреча делегатов и зарубежных гостей VII съезда писателей СССР с читателями. 22.50—23.10 «Сегодня в мире». **II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ.** 12.00 «Ну что же ты, папа?». Многосерийный телефильм. 1-я серия. ГДР. 13.05 «Вперед, мальчишки!». 13.50 Программа мультфильмов. 14.20 «Хорошее настроение». Концерт. 14.59 «Отар Тактакишвили». Страницы творчества. 16.00 Концерт. 16.30 «Русская речь». Перерыв до 18.00. Кемерово. 18.00 «Надежда Ивановна». Документальный телефильм. 18.20 «Клуб литературный». У нас в гостях В. Махалов. 18.50 «Экономная экономика». Опыт работы коллективов Кемеровской ГРЭС и Анжерского стекольного завода. 19.20 Выступает ансамбль «Диалог» (г Кемерово). 19.50 ЦНТИ предлагает. «Опыт предприятий по очистке сточных вод и воздуха от вредных загрязнений». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Кинолетопись Кузбасса». Прокопьевску—50 лет. 20.50 Документальный фильм. Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 «Душечка». Художественный телефильм. 22.50 «Весна на все времена». Документальный телефильм. 23.00—00.45 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Пахтакор».

17 ИЮЛЯ СБЫТА

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Родом из детства». А. Н. Толстой. «Детство Никиты». 9.50 Играет лауреат конкурса имени Н. Лысенко С. Юсов (скрипка). 10.20 «В мире животных». 11.20 Новости. Перерыв до 14.10. 14.15 Новости. 14.35 «Сибирь и Дальний Восток». Кинопрограмма. 15.30 «Чему и как учат в ШУ?». «Хлебобобы». Кемерово. 16.00 «Школа журналиста».

18 ИЮЛЯ СБЫТА

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Родом из детства». А. Н. Толстой. «Детство Никиты». 9.50 Играет лауреат конкурса имени Н. Лысенко С. Юсов (скрипка). 10.20 «В мире животных». 11.20 Новости. Перерыв до 14.10. 14.15 Новости. 14.35 «Сибирь и Дальний Восток». Кинопрограмма. 15.30 «Чему и как учат в ШУ?». «Хлебобобы». Кемерово. 16.00 «Школа журналиста».

**НАШ
АДРЕС**

652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора 1-11, ответственного секретаря 1-02, заведующего отделом народного хозяйства и экономики 3-71, отдела культуры, быта и писем 1-16, радиоорганизатора 1-03, бухгалтерии 0-70, типографии 0-70.

Ленинск-Кузнецкое полиграфическое объединение управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 6023. Заказ 928.

Газета выходит три раза в неделю. Подписывать, оплачивать, получать можно в любом почтовом отделении. Объем газеты 1 в. л.

РЕДАКТОР
В. И. КОРАБЛЕВ.